

文／精英教會 陳明道

神的小羊生病了

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

「以挪士」在聖經裡的意思是「微弱」，人一旦知道自己是微弱的，就需要依靠神的能力，所以自那時起，人就求告耶和華的名（創四26）。

第一次進入加護病房

品嘗甘苦，行在死蔭的幽谷，小弟經歷了人生最患難的時刻，驚動我們全家的事將揭開序幕……。

當時，我因發高燒至40.7度不省人事，且伴隨寒顫、虛弱及全身倦怠等症狀，老婆小佩偕同女兒子晴，於2024年7月5日（五）下午2點，從山上（精英教會所在地）出發，展開由女兒駕車、為爸爸急救的過程。

下午3點抵達臺中榮民總醫院埔里分院急診，經診斷為肝膿瘍，因昏迷指數僅6分，晚上9點30分決定轉院至臺中中山醫學大學附設醫院。晚上10點抵達醫院急診室，約2小時後便進入加護病房。

家人於7月6日（六）上午11點至11點30分第一次前來探病，因前一晚施打鎮定劑，我尚未清醒且持續昏迷中。急診室醫師向家屬說明：患者有出現休克及敗血症的情形，必須依賴呼吸器輔助呼吸，並使用藥物控制病情。7月7日（日）上午11點至11點30分，老婆再次前來探望。感謝主，我已清醒，但仍需仰賴呼吸器，既不能說話，也相當難受。



異象

首次遭遇疾病的患難，我明白自己要堅強面對。進入開刀房時，心中默禱交託，在麻醉中沉睡時，神用了奇妙的方式，透過異象撫慰我的心靈。

小弟印象深刻：在開刀房右側的出入口，我先是聽見天上有如大雷的聲音，是一群穿著白色襯衫的弟兄在唱詩；接著又聽見如眾水的聲音，是一群穿著紫色班服的姐妹在合唱，形成一個大詩班。透過他們同唱新歌，以及老婆在禱告中被聖靈充滿、為我代禱，皆蒙主垂聽！

主在我身上行了奇妙的事，祂的右手和聖臂施行了救恩。異象中，因著神的愛，使我得著平靜，正如聖經上所說：



筆者在加護病房

在世上，你們有苦難；但你們可以放心，我已經勝了世界（約十六33）。

平靜

清醒後，主賞賜了美好的消息：我的血壓、肝功能、心跳、呼吸與腎功能都正常，也沒有發燒。但因手術的緣故，身體卻是相當虛弱且無力。想到大衛的經歷，他在患難的日子，耶和華也必搭救他（詩四一1）。感謝主，在搶救生命的過程中，神使我的心靈得以平靜安穩，並減輕了病痛之苦。

第二次進入加護病房

主治醫師謝醫師再次向家屬說明：我的發燒是因病毒感染所致。再次感謝主，經過診療評估，無需進行大手術。

7月8日（一）下午順利拔管，7月9日（二）我已能和大家說話。當時，老婆告訴我，我甦醒的第一句話是：「我怎麼了？」原來，我經歷了昏迷的生死關頭，主拋出了救生索，使我免陷苦海漩渦（讚美詩461首〈快拋救生索〉）。然而，神的操練，人不能參透啊！

7月10日（三），我轉入了普通病房，原本預計7月15日（一）出院，但經X光檢查後卻又發現，因病菌感染嚴重，導致胸間出現三處膿包（第二期膿胸），病況再度危急。當下，小弟愣住了，心想：怎麼又要再



「品嘗甘苦，行在死蔭幽谷，因祢化苦為甜。」
感謝神，祂滿有慈愛、憐憫與良善，在患難的日子
成為我們的保障，並且認得那些投靠祂的人……。

挨一次開刀的折磨？此時，老婆提醒我要完全交託主，於是二人同心，一同向神禱告。

感謝主，在禱告後，心裡有一股力量，要我勇敢面對也得到安慰。於是，7月15日

(一) 晚上11點，我接受了胸腔鏡肺膜剝脫術，第二次進入那令人難受的加護病房。7月16日(二) 病情穩定，便轉回普通病房繼續治療。住院期間自7月5日(五) 直到7月23日(二) 出院，共計19天之久。

感謝主的憐恤，在我憂傷時，常以詩歌安慰我心。我深知，只要處處禱告、倚靠祂，無論晝夜，真神必一路引領。百般恩典，銘記在心。如今，我已返家休養，並持續接受門診的追蹤治療中。



家人探望筆者

悔改禱告，得主憐憫

人帶著肉體，小弟的信仰也曾波折軟弱，但藉著禱告悔改，得到神的憐憫與赦免，正如大衛在深自懺悔之下所作的詩：

神所要的祭就是憂傷的靈；神啊，憂傷痛悔的心，祢必不輕看（詩五一17）。

在此次門診的追蹤治療中，小弟又發現左腳小腿以下有麻木、刺痛等症狀，經診斷為坐骨神經壓迫，影響生活作息，整天無法入眠，痛苦難耐。想到大衛所作的智慧詩：

他雖失腳也不致全身仆倒，因為耶和華用手攏扶他（或作：攏扶他的手）（詩三七24）。

感謝神不離不棄，祂知道祂的小羊生病了，於是在9月24日(二) 12點30分，針對椎間盤突出併發神經壓迫的情形，我再次接受高頻熱凝手術，以緩解左小腿以下的疼痛。感謝主，當天手術順利完成。雖然術後患部腫脹、痠麻且無力，但醫生表示，經過一段時間的休息，即可恢復正常的生活品質。返家休養一個月後，身體已漸漸康復。

福杯滿溢

在生病期間，小弟不斷反芻神的恩眷：「祢以恩典為年歲的冠冕，祢的路徑都滴下脂油」（詩六五11）。神的恩典，不僅提醒自己和家人有多麼幸福，也讓下一代看見信仰的價值。

因著教會弟兄姐妹的代禱與關懷，以及魏傳道、鄭傳道、陳傳道帶著神的能力親自前來探訪，為我按手禱告；內人小佩不眠不休守在一旁照顧（老婆，很謝謝您）；兒子子安、女兒子晴往返醫院奔波接送；神又透過岳父岳母兩位貴人的疼愛，伸手幫助小弟在醫療上的支出，深刻感受到神的靈加倍顧念我，使我滿懷感動。

這一切的一切，實在感謝天上的阿爸父，祂撐起我的病痛，讓我也能夠順利參加女兒的大學畢業典禮。女兒畢業後，又通過教師檢定，邁向教職的行列。11月10日（日），女兒於主內聯婚，在雪霧鬧教會舉行婚禮，這是神賜給我最大最大的禮物！



筆者女兒主內聯婚

為感念主恩的滋味，神的靈再次激勵我們，小弟與女婿共譜了〈求靠耶和華的名〉（創四26）這首詩，以此榮耀主名：

品嘗甘苦，行在死蔭幽谷，
因祢化苦為甜。
夢中異象，親有神的愛憐，
因祢化雨為晴。
悔改禱告，得神憐憫赦免，
因祢必不輕看。
小羊生病，以恩典為冠冕，
因祢滴下脂油。
主內聯婚，同讚美齊頌揚，
因祢深愛我們。

彼此相愛，奉獻恩賜，服事教會，
頌讚、尊貴、榮耀，
歸給神。

結語

在稱謝中，神與人之間的關係才得以相通、連結；我們彼此相愛、奉獻恩賜、服事教會，這正是信仰的真諦。感謝神，祂是滿有慈愛、憐憫與良善的神，在患難的日子成為我們的保障，並且認得那些投靠祂的人（參：鴻一7）。

願一切的榮耀、尊貴與頌讚，都歸給那至真、至活的獨一真神。哈利路亞，阿們！

